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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Ιεράρχηση των προβλημάτων που απασχολούν τους Μικρο-Μεσαίους 

Επιχειρηματίες 

 

  Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας διενήργησε έρευνα, προκειμένου να 

ιεραρχήσει τα προβλήματα που απασχολούν τους Επαγγελματοβιοτέχνες. 

 Στόχος της έρευνας αυτής που πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία της Εσπερίδας  

του ΒΕΑ και της ΓΣΕΒΕΕ με θέμα το Ασφαλιστικό των Επαγγελματιών-Εμπόρων-

Βιοτεχνών στις 30/5/07, ήταν η διαμόρφωση καλύτερων προσανατολισμών στην Δράση 

του ΒΕΑ με περισσότερο στοχευμένες ενέργειες για την αποδοτικότερη λειτουργία την 

Υπηρεσιών και την καλύτερη στήριξη που παρέχεται στους Μικρομεσαίους 

Επιχειρηματίες από το Επιμελητήριο. 

   

 Την έρευνα οργάνωσε και συντόνισε ο ειδικός επιστήμονας του ΒΕΑ 

Οικονομολόγος-Στατιστικολόγος κος Ιωάν. Καλογερόπουλος. 

  Από την ανάλυση των αποτελεσμάτων προκύπτει ότι από τα δέκα συχνότερα 

αναφερόμενα ως προβλήματα στην επιχειρηματική-επαγγελματική δραστηριότητα των 

μικρομεσαίων επιχειρηματιών εκτός από το ασφαλιστικό που λόγω της σοβαρότητας 

αλλά  και της συγκυρίας αναφέρθηκε πρώτο, τα υπόλοιπα εννέα κατά βάση σχετίζονται 

άμεσα ή έμμεσα με την έλλειψη πόρων και την εν γένει οικονομική στενότητα, που 

προέρχεται από: 

• τον εντεινόμενο ανταγωνισμό (θεμιτό και αθέμιτο –παρεμπόριο), 
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• την υψηλή φορολογία και την ασυδοσία του ελεγκτικού μηχανισμού, 

• την μείωση του τζίρου,  

• την έλλειψη ή δυσκολία πρόσβασης σε προγράμματα & αναπτυξιακά κίνητρα, 

• το κόστος και την δυσκολία πρόσβασης στην χρηματοδότηση,  

• την αύξηση του κόστους παραγωγής και λειτουργίας, 

• την έλλειψη ρευστότητας 

 

  Σημαντική θέση στην ιεράρχηση των προβλημάτων κατέχει επίσης η 

γραφειοκρατία και η πολυνομία (πέμπτη θέση) με το έμμεσο κόστος που προφανώς  

συνεπάγονται στην λειτουργία της επιχείρησης και τέλος και λόγω όλων των 

προηγουμένων η δυσκολία ανάπτυξης της επιχείρησης και η έλλειψη προοπτικών 

της. 

  Τα αποτελέσματα τεκμηριώνουν με τον καλύτερο τρόπο την εικόνα που 

σχηματίζει το Επιμελητήριο από την καθημερινή επαφή με τα μέλη του. Η εικόνα αυτή 

σκιαγραφείται από την γενική δυσπραγία, τις δυσκολίες λειτουργίας και περαιτέρω 

ανάπτυξης των ΜΜΕ στο Ελληνικό και το Διεθνές επιχειρηματικό γίγνεσθαι και 

επομένως δημιουργούνται εύλογες ανησυχίες για την διατήρηση και την ισορροπία 

του παραγωγικού ιστού στη χώρα καθώς επίσης και για την αύξηση της ήδη υψηλής 

ανεργίας. 

Τα κατά καιρούς δημοσιευόμενα ενθαρρυντικά στοιχεία περί της αύξησης της 

επιχειρηματικότητας, συγκαλύπτουν το γεγονός ότι σημαντικό μέρος αυτής αποτελεί 

επιχειρηματικότητα ανάγκης καθώς επίσης ότι οι ΜΜΕ της χώρας αποτελούν τα πρώτα 

και εύκολα θύματα τόσο των τεράστιων χρεών και ελλειμμάτων του κράτους όσο και της 

ανεξέλεγκτης δράσης των μεγάλων εμπορικών αλυσίδων αλλά και του παρεμπορίου. 

Η πραγματική αποτύπωση της επιχειρηματικότητας σε όλες τις συνιστώσες και 

διαστάσεις της είναι επιτακτική και άμεση ανάγκη και ακόμα μεγαλύτερη η πολιτική 

βούληση αλλά και πρακτική  εφαρμογή της ισόρροπης ανάπτυξης της χώρας. 
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